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ATA DA 146° REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM LETRAS: ESTUDOS DA LINGUAGEM 

Aos 20 dias do mês de Agosto de 2025, às 14:00min, via google meet, foi realizada a 
146° Reunião Ordinária do Colegiado do programa de Pós-Graduação em letras: 
estudos da Linguagem, sendo convocados pela Presidenta, Mônica Fernanda Rodrigues 
Gama, para apreciar os materiais constantes na pauta. Registrou-se a presença dos 
docentes: Alexandre Agnolon, Fernando Silvério, Leandra Batista, Vanderlice Sol e da 
representante discente Angélica de Paula Ferreira Oliveira. Havendo quorum, a 
presidenta declarou aberta a reunião. I EXPEDIENTE: 1.1 Comunicações A 
Presidenta anuncia que foram encontradas incongruências no edital CAPES, com isso 
também a saída dos cursos de História e Educação. Além disso, a presidenta comenta 
sobre o Edital que está concorrendo para apoio da Revista Caletroscópio. II ORDEM 
DO DIA 2.1 Ad referendum: qualificação de Angélica de Paula Ferreira Oliveira - 
orientanda de Leandra (15/08), com Soélis Teixeira do Prado Mendes na banca; defesa: 
Amanda Maria Santos Rocha, orientanda de Soélis, 30/07, banca: Adail Sebastião 
Rodrigues Júnior e Leandra (suplente); Ana Paula Mendes Alves de Carvalho (IFMG); 
qualificação de Marina de Freitas e Almeida – orientanda de Leandra (20/08), com 
Adriana Nascimento Bodolay (UFVJM) na banca. Aprovado pela banca. 2.2 -Estágio 
Docência: Fizeram pedido de Estágio Docência os discentes: Larissa Carvalho Gomes - 
com Carolina Anglada, LET028 – Estudos Literários II; Gabriela Maria da Silva 
Cardoso - supervisão da Profa. Dra. Gabriella Cristina Vaz Camargo, Estudos 
Linguísticos II; Esther Maria dos Santos Martins, Rodrigo Corrêa Martins Machado, 
LET044 – Literatura Portuguesa I. Documentos aprovados pelo Colegiado. 2.3 – Planos 
de Estudos especiais: os planos de Angélica Filha, orientadora Leandra Batista e 
Isabela Lima, orientador Victor da Rosa são apresentados ao Colegiado. Aprovados por 
unanimidade. 2.4 – Requerimentos de Qualificação: Marina de Freitas e Almeida 
(Leandra); 20/08/2025, banca: profa Adriana Nascimento Bodolay (UFVJM); Eduarda 
Wandermuren Thompson (Alexandre), 21/08/2025, banca: Artur Costrino e Alexandre 
Hasegawa; Luiza Helena Do Nascimento Maciel Milagres (Fernando), 22/08, banca: 
Edcleia Aparecida Basso (Unespar) e Rita Lages; André Soares Almeida, 25/8, banca: 
Ada Magaly Matias Brasileiro e Anelise; Isaac Ronald Félix de Paula (Rita)24/08/2025, 
banca: Adilson Antônio Barbosa Júnior (UFMG) e Ana Laura Braga Neiva 
(Vanderlice)26/08/2025, banca: Shirlene Bemfica de Oliveira (IFMG) enviaram o 
Requerimento de Qualificação. Aprovados por unanimidade. 2.5 – Requerimento de 
Defesa: a)Jorge Luiz Miranda , 27 de agosto de 2024, Banca: Ufop: Fernando Silvério 
de Lima e Viviane Pimenta (suplente); Externo:Fernanda Peçanha Carvalho (UFMG) e 
Natália Mariloli Santos Giarola Castro (Cefet); b) Gabriela Mendes Morais, 22/08/2025, 
Gláucia Maria dos Santos Jorge (UFOP) e Rita (suplente); Bruna Araujo Cunha (UFPE) 
e Marcel Alvaro de Amorim (UERJ). Aprovados pelo Colegiado. 2.6 – Inscrições para 
credenciamento e Banca de avaliação: os docentes Nathan Bastos de Souza e 
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Rosângela Márcia Magalhães (UFOP) sendo, respectivamente, para as Linhas 2 e 3 de 
pesquisa, com os projetos “Estudos Bakhtinianos questões teóricas e análises 
discursivas” e “Educação Literária em foco do ensino à vivência da leitura literária” 
estão se responsabilizando pela Banca de Avaliação por meio da inscrição do Edital. Foi 
sugerida a participação das docentes Maria Amélia (UFJM) e Iva Bernardino (Banca 
Rosângela); e os docentes Leandra Batista e Paulo Mendes (Banca Nathan). 2.7 – 
Aproveitamento de disciplinas: Os discentes Gabriela Maria da Silva Cardoso e Ari 
Barcelos apresentam certificados sem notas, sendo discutida a opção de aproveitamento 
de créditos de atividades especiais. O Colegiado pede a correção dos envios. No mesmo 
tema, Carolina Soares Pimenta apresenta ao Colegiado sua participação no Seminário 
de tópico Variável em Linguística Teórica e Descritiva: Léxico na UFMG. Aprovada 
pelo Colegiado. 2.8 – Pedido de reconsideração de desligamento do discente 
Eduardo Luiz Inácio Teixeira. Vetado pelo Colegiado por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar,  às 16h40min. foi encerrada a reunião e para constar, foi lavrada a 
presente ata, que será assinada pela Presidente do Colegiado. 
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